

清明假期首日,江苏高速通行比前一日畅通 今天易堵路段看这里

4月4日,现代快报记者从江苏省交通综合执法局、省高速公路联网运营管理中心以及交警部门获悉,清明小长假首日,全省高速公路局部路段车流量较大,出现阶段性车多缓行情况。但总体来说,较往年及前一日的车多缓行里程大幅下降,全省高速通行情况良好。

现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞 李娜

清明假期首日较前一日车多缓行里程下降

4月4日是清明节长假第一天。根据江苏省交通综合执法局发布的路况信息,受假日出行影响,从上午8点开始,全省车流就开始汇聚,车多缓行里程累计约39.8公里,到上午10点,车多缓行里程累计最高达49.7公里,此后拥堵里程快速下降,从中午12点至下午6点,全省高速都呈比较畅通的状态。

“今天的最高拥堵里程,较前一日(4月3日)明显下降。”省交通综合执法局相关工作人员介绍,4月3日,全省高速公路出口总流量为366.8万辆,同比2019年清明前一日上升了40.54%。其中客车286.2万辆,同比上升33.57%。货车80.7万辆,同比上升72.44%。为什么会发生这种情况?相关人士分析,因为受疫情影响,今年清明前一天,高速公路也是全部免费,再加上很多小朋友没有开学,可以“说走就走”,所以很多人选择在清明小长假前一日就出门。

不过,整体不拥堵,并不代表

总的车流量就不大。据统计,4月4日当天,全省依然有部分车多缓行的路段和跨江大桥,主要集中在由南往北方向的江阴大桥、苏通大桥、泰州大桥、南京八卦洲大桥(南京二桥)、润扬大桥,G2京沪高速扬州段、广靖锡澄段,G15沈海高速南通段、连云港段,G1515盐靖高速泰州段,G1522常台高速苏州段,G25长深高速南京段,G1521常嘉高速苏州段。由东往西方向的G42沪蓉高速无锡段、苏州段,G4221沪武高速苏州段,G15沈海高速苏州段,S28启扬高速扬州段,G40沪陕高速南通段。

截至下午3点,上述路段除G42沪蓉高速无锡段、G2京沪高速广靖锡澄段车多缓行外,其余路段通行恢复正常。当天,全路网共实行交通管制5起,其中因大流量实施交通管制4起;因交通事故实施交通管制1起。

注意避开!今天这些路段车流依然较大

现代快报记者从省高速公路联网运营管理中心获悉,根据预

估,4月5日,全省易拥堵的路段主要集中在由南往北方向:江阴大桥、苏通大桥、泰州大桥、南京八卦洲大桥(南京三桥)、南京大胜关大桥(南京三桥),G2京沪高速淮安、扬州、广靖、锡澄段,G15沈海高速南通段,G25长深高速南京段、G2503南京绕城高速、G1522常台高速苏州段,S49新扬高速扬州段。由东往西方向:G42沪蓉高速常州、无锡、苏州段,G4221沪武高速无锡、苏州段,S28启扬高速扬州段、G40沪陕高速扬州段、G15沈海高速苏州段。如果你要出门走高速,请注意避开这些路段。

提醒

交通部门建议,广大驾乘人员在出行过程中,错时错峰,尽量选择流量较小的路段出行,避开大流量路段,服务区勿长时间停留。可通过“江苏高速96777”微信中的路况简图、江苏高速96777微博、e行高速手机App两微一端平台及省市交通广播网查询、收听相关路况信息。

雨花台开启“云祭扫”,连线英烈家属

快报讯(记者 刘静妍)受疫情影响,4月4日,雨花台烈士陵园将清明祭从线下搬到了线上。云祭扫节目连线了王清瀚烈士的女儿王守端和曾孙王吉鹏,吴振鹏烈士的外孙、影视演员黄品沅,程履绎烈士的儿子、72岁老人程常青。此外,清明节前,“雨花英烈生前原创歌曲”专题宣传网页上线。

4月4日上午8点半,雨花台北门烈士群雕前举行升旗仪式,并下半旗。上午10点,庄严的祭扫仪式在雨花台烈士纪念碑前举行。网络平台线上“云祭扫”直播开启,由雨花台烈士陵园管理局代表烈士家属和广大网友向雨花台烈士纪念碑敬献花篮,寄托哀思。仪式现场,雨花英烈精神宣讲团为观众献词。所有参加仪式的人员顺时针绕纪念碑一周,瞻仰雨花台烈士纪念碑。

云祭扫节目通过连线,与身在不同城市的雨花英烈家属对话,并

在网络平台直播。70年来,再看一眼父亲的模样,是王清瀚烈士的女儿王守端老人最大的愿望,而此前王清瀚烈士一直没有照片。雨花英烈研究会理事胡卓然和雨花台烈士纪念馆的工作人员,在海量的历史资料中,找到了王清瀚烈士的照片。通过连线,王守端老人和她的家人向雨花台烈士纪念馆表达了谢意。

72岁的程常青是雨花英烈程履绎的儿子,居住在湖北孝感,新冠肺炎疫情发生后,纪念馆为老人寄去了防护物资,但老人很快就把这些物资捐给了当地防控指挥部。他认为那些身处防疫一线的逆行者,如同当年的父亲一样,拥有不惜牺牲生命的执着信念,他们比自己更需要这些物资。

影视演员黄品沅是吴振鹏烈士的外孙,以往他每年都会来雨花台凭吊外公。今年,黄品沅在云祭扫节目中通过连线讲述外公的故事,并通过手机完成了云祭扫。

长三角铁路昨发送旅客92.6万人次

快报讯(通讯员 江勇 记者 刘伟娟)现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,4月4日清明小长假第一天,长三角铁路发送旅客92.6万人次。铁路部门积极应对假期客流,加强运力精准投放,加开临客12列、重联34列、恢复开行24列。

清明期间,中国铁路上海局集团有限公司采取多项措施,做好小长假的疫情防控和旅客出行服务。上海站、上海虹桥站在站内设立青团、鲜花售卖专柜,满足清明祭扫需求;设立医疗服务点,为旅客提

供医疗咨询和应急处置。南京站、南京南站严格落实相关疫情防控措施,增加候车区域、售票厅等场所的消毒频次,开足进出站通道,加强旅客乘降组织和疏导,保障旅客出行顺畅和候车环境的安全。杭州东站、杭州站根据客流情况变化,动态增加候车室引导人员,确保站内旅客不聚集,不扎堆。

4月4日,中国铁路上海局集团有限公司各单位通过下半旗、火车鸣笛,组织铁路员工和旅客默哀等形式,深切悼念在抗击疫情中牺牲的烈士和逝世的同胞。

清明节33.3万人现场祭扫,更多人云端寄思念



昨天,南京殡仪馆举行“清明祭·云端的思念”清明集体代祭扫活动

4月4日,清明,南京各大墓园现场祭扫的人明显增多。现代快报记者从南京市殡葬管理处了解到,清明节南京的扫墓人数达到33.3万人。但与往年同期相比少了很多,更多的人选择了“云祭扫”。截至4月4日,“宁思念”网络祭扫平台累计访问量达到353万人次。当天南京殡仪馆还举行了一场主题为“清明祭·云端的思念”清明集体代祭扫活动,让很多无法现场祭扫的市民可以在云端寄托思念。

通讯员 马卉 现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁 文/摄

现代快报记者了解到,从4月3日起,南京市属11家经营性公墓适当增加了现场祭扫预约名额。4月4日上午8点,现代快报记者在雨花功德园看到,与前两天相比,来祭扫的人明显增加。一名工作人员告诉现代快报记者:“平时早上10点左右来的人比较多,今天8点人就开始多起来了,但总体来说比较有序。”

4月4日,南京殡仪馆举行了一场主题为“清明祭·云端的思念”清明集体代祭扫活动,缅怀数千名安眠在纪念环的逝者,让无法现场祭扫的市民得到了精神慰藉。现代快报记者了解到,这是南京市殡葬管理处在清明期间主办的最后一场集体代祭扫活动。

当天上午10点,集体代祭扫活动正式开始。第一个环节是全体人员肃立、默哀,向抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞致以深切哀悼。

“清明舞着杏花雨,乘着梨花风翩翩驾临,如絮的春风,犹如绣娘灵巧的剪刀,裁出万紫千红、春色满园,更裁出千般思念、万种祈祷,细细诉说着对亲人的追忆……”主持人的吟诵拉开了集体代祭扫活动的序幕。8名身着正装、佩戴白手套的礼仪人员献烛。随后行三献礼、诵读祭文、代读寄语,表达对逝去亲人的思

念之情。在“献花曲”中,4名礼仪人员敬献花篮,全体人员致以三鞠躬,礼敬先人。最后,全场所有人员将手中的鲜花投入花台,在祈福树上共同系上象征希望与祝福的黄丝带、风铃,留下思念与祝福。

据南京殡仪馆副馆长马艳介绍,今年清明期间,工作人员在所有的格位上插上了祈福卡,预约祭扫开放后,部分来祭扫的家属就可以在祈福卡上写下对逝者想说的话。马艳说,无论是挂祈福卡、系风铃还是献花,都是更加环保的祭奠方式。南京殡仪馆作为民政窗口单位,承办此次“清明祭·云端的思念”集体代祭扫活动,既是对传统文化的沿袭尊崇,也希望通过此次集体代祭扫活动,让移风易俗、文明祭扫的绿色理念更加深入人心。

祭扫在心不在形,“心”不在,即便站在墓前也无济于事;“心”若在,得益于互联网思维与技术手段的网上祭扫就不失为寄托哀思的好载体。现代快报记者了解到,受疫情影响,今年清明节当天,南京的扫墓人数虽然仍有33.3万人之多,但更多人还是选择了“云祭扫”。此外,南京市殡葬管理处在清明期间总共主办了11场集体代祭扫活动,让无法现场祭扫的市民可以寄托一样的哀思。